

工商專青年論壇議創新文化

沈冲余汝文雷潔玉主禮 分享「十二五」前景及80後角色



朱蓮芬致送紀念品予沈冲(右)。香港文匯報記者劉國權攝



香港工商專業協進會舉辦青年論壇，賈主持開幕剪綵。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港工商專業協進會(工商專)昨晚假何文田百樂門宴會廳舉行「創新工商文化青年論壇」，中聯辦協調部部長沈冲、九龍工作部副部長余汝文、青年部副部長李薊貽、民政事務局副秘書長雷潔玉共同主禮。論壇由工商專主席朱蓮芬主持，副主席何志佳、胡葆琳、彭徐美雲、彭穎生和永遠名譽會董丁健華擔任主講嘉賓，分享國家「十二五」發展、婦女角色、80後青年責任等多個議題。

全國政協委員的胡葆琳以《辛亥革命》為題，講述中華民族歷經辛亥百年滄桑磨練，從落後走向富強，並會再創下一個新的百年輝煌。

彭徐美雲講婦女角色

剛榮任香港女工總會總幹事的彭徐美雲，以《現代婦女角色》為題分享自己兼顧家庭和事業，同時積極服務社會，成就女性典範的經歷。她的兒子彭穎生剛出任香港青年議會副主席，他分享80後青年心聲時指，有不少青年努力認識國家，把握社會脈搏，為國家和香港發展擔負起責任。

雷潔玉致勉辭時指，今次可說是獲益良多，每位講者都帶出很多正面訊息。她又說，青年既是社會未來的棟樑，也是現今社會一分子，期望青年「奮鬥、奮鬥、再奮鬥」，推動社會發展。工商專在論壇後舉行聯歡宴會，逾500名賓主歌舞同歡，氣氛熱鬧。

朱蓮芬分享兩會體會

朱蓮芬在論壇上首先發言，分享出席今年北京兩會的體會。她說，全國政協主席賈慶林呼籲香港的政協委員要加大力度關心和青年工作，同時亦要團結社會各界代表，壯大愛國隊伍，支持「一國兩制」和「港人治港」。今次論壇聚集80後青年、工商翹楚、文化精英和社團首長，分享個人真知灼見。

朱蓮芬亦指出，今年是國家「十二五」規劃的開局之年，未來5年，特區政府和市民需要共同規劃，使香港在配合國家發展、加強與廣東的合作中獲益，才不使香港被邊緣化。

何志佳談創業經驗

論壇上，身兼香港青年工業家協會會長的何志佳以《創業經驗》為題，分享自己如何打造珠寶王國。同是



青協創意思維賽 600青少年參加

香港文匯報訊(記者 解玲) 香港青年協會日前舉行「香港創意思維活動賽」，吸引超過600位來自69間中小學及青年中心的青少年參加，比拼想像力，發明新事物。

優勝隊伍赴美參加世界賽

87支隊伍分為小學、初中和高中組，於交通工具題、技術題、經典題及結構題其中一項作賽，以最多用975元或1,131元，發揮創意和科學家精神競逐冠軍，優勝的6支隊伍於本月遠赴美國馬里蘭州立大學參加世界賽，與接近700支來自美國本土40多個州及10多個不同國家及地區的隊伍競逐世界冠軍。

小學、初中和高中組均可選擇比賽經典題，參賽隊伍需要構思和呈獻一個原創表演，題目為「經典導遊」，其中一位角色必須取材於古典文學的人物及飾演導遊，帶領遊客前往3個地方，兩個地點是真實存在，另一個則屬虛構地方。

結構題則指參賽隊伍只能用輕木和膠水，設計及建造一個輕木結構，此結構至少由兩部分組成，之間只能以鉸鏈互相連接，以承托最重的鐵餅。

王葛鳴欣賞青年創意思維

香港青年協會總幹事王葛鳴致辭時表示，很欣賞創意思維青年聚首一堂，以無限空間發揮想像力，敢創敢試和互相切磋。她期望青年繼續追求夢想，將概念展現成創新事物，以實踐創新發明的精神。

教育局常任秘書長謝潔瀅及香港教育學院副校長(行政)蒙燦出席競賽的開幕禮，為青少年打氣，並帶領青年宣讀創意思維活動的宣言，承諾會持續發揮創造力，改善生活。

開幕禮由13隊學生以太空歷險為主題的服飾巡遊揭開序幕。他們巧妙地運用環保物料製作成美輪美奐的服飾及道具，帶領觀眾進入太空奇幻之旅。

佛聯會辦「意·禪·心」攝影賽

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「一花一世界，一葉一菩提」世間萬象，靜觀皆有所得。感悟於心，按下快門的一剎，已凝住永恒。香港佛教聯合會舉辦「意·禪·心」攝影比賽2011，誠邀攝影愛好者用「心」紀錄世間萬象，配以文字，抒寫箇中所得。

是次比賽已邀得香港攝影學會會長任適擔任評審主席，以及黃河清任評審委員，並於香港書展期間進行頒獎。參加辦法：登上香港佛教聯合會網站(www.hkbuddhist.org)，填妥

參加表格並為每張作品配上30字以內的心意感言。

報名由即日起至6月15日

報名日期：即日起至6月15日中午12時參賽組別：公開組、大專組獎項：冠軍一獎盃一座及現金券1000元、亞軍一獎盃一座及現金券500元、季軍獎盃一座及現金券300元，優異獎2名，各得紀念相架一座及現金券100元，查詢請聯絡張美瑜2574-9371。



貴州省人力資源和社會保障廳廳長何文江(左四)一行昨日到訪香港文匯報，獲本報董事總經理歐陽曉晴(右四)、副總經理吳建芳(左三)等熱情接待。

熱烈歡迎
貴州省委書記栗戰書、
省長趙克志率代表團蒞港
暨
隆重祝賀
貴州·香港投資貿易活動周
圓滿成功

DAMENG
CITIC Dameng Holdings Limited
中信大錳控股有限公司
致意

關注全國民生
投身福利事業

為響應中央和國務院的西部開發號令，眾彩科技股份有限公司也面臨擴大業務範圍及企業轉型的重要時刻。陳霆，在母親張桂蘭的影響和教導下，培育了愛國熱情的種子；在事業上獨具慧眼，近期準備投入數十億資金到貴州省開發，配合國家「十二五」規劃的推行，以民富國富的信念，貢獻微薄力量。

陳霆，吉林省政協委員，祖籍吉林省雙遼市鄭家屯。出生於愛國家庭，自幼母親張桂蘭便經常講述外公張學良將軍的愛國事跡。二十世紀七十年代初，陳霆隨父母親移居香港，在港求學時取得非常優秀的成績，後來赴澳洲求學，畢業於澳洲麥格理大學經濟系專業，獲學士學位，2006年又獲得加拿大特許管理學院碩士學位。

陳霆現任眾彩科技股份有限公司的行政總裁，積極參加集團在國內的投資工作，擁護社會主義建設，愛國愛港。業務上，在母親張桂蘭的指點下，學習其愛國作風和發展社會福利事業的決心；張媽媽也曾教導他，慈善募捐是在市場經濟條件下的繼承和改革開放的發展產物，能持續為福利事業的發展作貢獻，遠遠比金錢的收益更令人高興。這背後深遠的意義賦予他無限的動力和無盡的創新可能思想，促進集團從事福利彩票服務相關的業務、與娛樂行業相關的著作權保護業務及提供增值服務的科技平台，並積極開拓新的項目。

在東北陳霆創立了獨資企業——雙遼市步得精桿科技有限公司，並任該公司的董事長，他還兼下屬深圳市博眾信息技術有限公司董事長及法人代表；雙遼市步得精桿科技有限公司董事長及法人代表；北京中文發數字科技有限公司董事。陳霆有多年任職集團的專業管理經驗，並且在香港金融界以專業姿態接受挑戰及考驗，獲得了一定知名度和信譽。

陳霆的主要事跡

- 在於鳳至家鄉、吉林省雙遼市鄭家屯，協助母親張桂蘭女士將原抗日將領吳俊生大帥府重新裝修，在該處以一半的面積建立張學良夫人于鳳至紀念館，並將其母親收藏的于鳳生前物品展出。
- 在雙遼市鄭家屯，協助母親張桂蘭女士修建一條從東向西的路，貫穿三間學校，給老鄉及學生帶來方便，當地老鄉命名為「桂蘭路」。
- 陳霆在吉林省雙遼市與隆鎮創立了獨資企業——雙遼市步得精桿科技有限公司，並任該公司的董事長，開發壓縮精桿作飼料和燃料。
- 2004至2007年，捐贈吉林等地扶貧基金50萬元。
- 2005年，為紀念抗戰勝利六十年，出資舉行東北軍抗戰14年紀念活動，捐款95萬元拍攝《烽火十四年一記抗日戰爭中東北軍》紀錄片等等；
- 建立張學良及夫人于鳳至的衣冠塚。
- 2006至2009年，捐贈司法部中國法律援助基金會老年人法律援助專項基金超過600萬元；2006年11月，出席在吉林省舉行的《吉林、四川及雲南三省九縣的老年人法律援助項目啟動儀式》；並在大會現場捐贈。目前已解決了9000多個援助案例。
- 2009年，捐贈450萬興建吉林省雙遼市福利院。

特刊